



**ZALAEGERSZEG MEGYEI JOGÚ VÁROS  
POLGÁRMESTERÉTŐL**

8901 Zalaegerszeg, Kossuth L.u.17-19. ☐ 92/502-106, fax: 92/311-474  
Email: [mayor@zalaegerszeg.hu](mailto:mayor@zalaegerszeg.hu)

..... napirendi pont

**ELŐTERJESZTÉS**

**Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Közgyűlése  
2018. június 14-i ülésére**

**Tárgy:**

A 2018. május 8-i napon a korábbi napok csapadékos időjárása következtében - a Csácsi városrészben - keletkezett károk elhárítására, pályázat benyújtása vis maior támogatás igénylésére

**Előterjesztő:**

Balaicz Zoltán polgármester

**Készítette:**

Műszaki Osztály  
Szabó János közmű- és mélyépítési szakreferens  
Bogár Adrienn pályázati szakreferens

**Tárgyalta:**

Ügyrendi, Jogi és Vagyonnyilatkozatot Ellenőrző  
Bizottság  
Műszaki Bizottság  
Gazdasági Bizottság

**Törvényességi, tartalmi és  
formai szempontból ellenőrizte:**

Önkormányzati Osztály

**Költségvetési, pénzügyi, gazdálkodási  
szempontból ellenőrizte:**

Közgazdasági Osztály

## **Tisztelt Közgyűlés!**

2018. május 8-án a korábbi napok csapadékos időjárása a Csácsi városrész több pontján vis maior eseményeket okozott önkormányzati tulajdonú ingatlanokon található utakban, csapadékvíz elvezető létesítményekben:

### **1.) Út helyreállítása:**

A 2018. május 8. előtti csapadékos időjárás következtében:

- a Madárbirs utca (20724 hrsz.) útburkolatában három, összesen 55 méter hosszú szakaszon süllyedés, burkolati sérülés, repedés, károsodás képződött. A csapadékos időjárás következtében az útban további romlás várható, ami a közlekedést lehetetlenné teszi, illetve – a rézsűoldal megcsúszása esetén – életveszélyt is okozhat. A helyreállítás bruttó becsült költsége: 9.169.654,- Ft.
- a Csácsi hegyi út bevezető szakaszán (0989 hrsz.) a kétoldali útpadka és „K” szegély, oldalanként 160 méter, míg a kereszteződéstől nyugatra lévő szakaszon az északi oldali útpadka és „K” szegély 55 méter hosszban kimosódott, a szegélyek elmozdultak, megsüllyedtek. Csapadékos időjárás a jelenlegi állapotok további romlását eredményezheti. A helyreállítás bruttó becsült költsége: 4.627.880,- Ft.

### **2.) Közmű és műtárgyai helyreállítása:**

A 2018. május 8. előtti csapadékos időjárás következtében:

- a Csácsi hegyi út (0989 hrsz.) bevezető szakaszán található 11,5 méter hosszúságú rácsos folyókát az útpadkából lemosódott murva az útburkolat szintjéig terítette, mely jelen állapotában a funkcióját nem képes ellátni. A csapadékos időjárás esetén a feltelítődött folyóka miatt az esővíz a Domb utca irányába tud csak az útburkolaton és az útpadkán távozni, mely további kimosódásokat eredményez. A helyreállítás bruttó becsült költsége: 146.050,- Ft.

### **3.) Szakértői díj:**

A káresemények elismertetéséhez részletes, helyszínenkénti szakértői vélemény elkészítése szükséges.

A szakértő bruttó költsége: 965.200,- Ft

### **4.) Műszaki ellenőrzés díja:**

A kár helyreállítása során célszerűnek tartjuk műszaki ellenőr megbízását, a műszaki előírások és tartalom szerinti szakszerű kivitelezés érdekében.

A műszaki ellenőr bruttó becsült költsége: 500.000,- Ft

A vis maior támogatás felhasználásának szabályait a vis maior támogatás felhasználásának részletes szabályairól szóló 9/2011. (II.15.) Korm.rendelet (továbbiakban: Korm.rendelet) szabályozza.

**A támogatás célja** az egyes természeti károkból adódó, indokolt és szükséges védekezéssel összefüggő kiadások részbeni vagy teljes megtérítése, a helyi önkormányzati tulajdonában lévő épületben, építményben, partfalban vagy a helyi önkormányzat vagyionkezelésében és az állam tulajdonában lévő, kötelező feladatellátást szolgáló épületben a vis maior események okozta károk helyreállításának és a katasztrófavédelmi szűnyogyérítéssel összefüggő kiadások részbeni támogatása.

**A támogatás igénylésének menete:**

- A váratlan esemény bekövetkezésétől számított 7 napon belül jelezni kell a káresemény bekövetkezését. A bejelentést – elektronikus úton, a meghatározott űrlap kitöltésével – 2018. május 15-én megtettük a BM által működtetett rendszeren keresztül.
- A bejelentést követően haladéktalanul, de legkésőbb 30 napon belül a helyi önkormányzat székhelye szerint illetékes fővárosi és megyei kormányhivatal által összehívott és koordinált bizottság helyszíni vizsgálatot végez. A helyszíni vizsgálat 2018. május 29-én lezajlott, a jegyzőkönyvi megállapítás szerint a bejelentett eseményeket vis maior összefüggésűnek tekintik.

A Korm. rendelet 4. § (1) bekezdése előírja, hogy a pályázatot a BM-nél történt bejelentést követő 40 napon belül kell benyújtani a kincstárnak és a kormányhivatalnak, melynek határideje: 2018. június 24. napja.

A Korm. rendelet 4. § (3) bekezdés c) pontja alapján a pályázat kötelező melléklete a közgyűlés határozata.

A Korm. rendelet 5. § (1) bekezdése alapján az igényelhető és megítélhető támogatás maximális mértéke az elismert helyreállítási költségek 70%-a. A támogatás felhasználásáról – legkésőbb – a miniszteri döntést követő 12 hónapon belül kell elszámolni.

A helyreállítás követően – számla és teljesítésigazolás birtokában – a felmerült költségre jutó támogatás lehívható. A támogatás lehívására számlánként is lehetőség van, melyet a Magyar Államkincstár a benyújtástól számított 3 héten belül az önkormányzat számlájára átutal.

A saját forrás a 2018. évi költségvetés „helyi utak, hidak fenntartása” soron rendelkezésre áll.

Az **Ügyrendi, Jogi és Vagyonnyilatkozatot Ellenőrző Bizottság** a 93/2018. számú határozatával 8 igen, egyhangú szavazattal - jogi szempontból – tárgyalásra alkalmasnak tartja az előterjesztést.

A **Műszaki Bizottság** a 75/2018. számú határozatával az előterjesztést egyhangúlag 12 igen szavazattal elfogadásra javasolta a közgyűlésnek.

A **Gazdasági Bizottság** a 80/2018. számú határozatával az előterjesztést 12 igen, egyhangú szavazattal támogatta.

A támogatási lehetőség kihasználása érdekében javaslom a T. Közgyűlésnek a határozati javaslat elfogadását.

**Határozati javaslat:**

Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Közgyűlése elfogadja, hogy **vis maior támogatás címen** pályázat került benyújtásra a Belügyminisztériumhoz.

**A káresemény megnevezése, helye:****1. Út helyreállítása:**

- A Madárbirs utca útburkolatának három szakaszán, összesen 55 méter hosszban történő helyreállítása (20724 hrsz.),
- A Csácsi hegyi út útpadkájának, összesen 375 méter hosszban történő helyreállítása. (0989 hrsz.).

**2. Közmű és műtárgyai helyreállítása:**

- A Csácsi hegyi út bevezető szakaszán lévő, 11,5 méter hosszú rácsos folyóka helyreállítása. (0989 hrsz.).

**A káresemény forrásösszetétele:**

Megnevezés	2018. év	%
Saját forrás (biztosítási összeg nélkül)	4.622.636,-Ft	30
Biztosító kártérítése	- Ft	-
Egyéb forrás	- Ft	-
<b>Vis maior támogatási igény</b>	<b>10.786.148,-Ft</b>	<b>70</b>
<b>Források összesen</b>	<b>15.408.784, -Ft</b>	<b>100</b>

A károk helyreállításának (kölségvetés alapján) tervezett összköltsége 15.408.784,-Ft, melynek fedezetét az önkormányzat nem tudja/**részben tudja** biztosítani.

Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Közgyűlése nyilatkozik arról, hogy a káreseménnyel érintett vagyonelemek a tulajdonát képezik.

- A károsodott épület(ek) az önkormányzat alábbi kötelező feladatának ellátását szolgálja(ák). (*jelen pályázat esetében nem releváns*)

\_\_\_\_\_ épület (név, hrsz) \_\_\_\_\_ kötelező feladat

- A bekövetkezett káreseménnyel kapcsolatban az Önkormányzat biztosítással rendelkezik / **nem rendelkezik**\*

Biztosító Társaság megnevezése	
Biztosítási szerződés száma	

- Az adott káreseményre biztosítási összeget: igényelt / **nem igényelt**.

*\*A képviselő testület, illetve társulási tanács határoz arról, hogy a károsodott ingatlanra értékkövető határozatlan időtartamú biztosítást köt, és vállalja annak 4 éven keresztül fenntartását, valamint a támogatás elszámolásának benyújtásakor igazolja a biztosítási szerződés megkötését a Magyar Államkincstár területileg illetékes Igazgatósága felé. (jelen pályázat esetében nem releváns)*

- Vállalja a károsodott ingatlanok a költséghatékonyság és a megvalósíthatóság szempontjaira tekintettel történő helyreállítását.
- Az önkormányzat más - a tulajdonában lévő - vagyontárggyal a feladatát el tudja látni / nem tudja ellátni. *(jelen pályázat esetében nem releváns)*

A Közgyűlés a saját forrás összegét a 2018. évi költségvetéséről szóló **5/2018. (II.08.)** számú önkormányzati rendeletében a „helyi utak, hidak fenntartása” sor terhére biztosítja.

A testület felhatalmazza a **polgármestert** a szükséges intézkedések megtételére és dokumentumok aláírására.

**Határidő:** 2018. június 24.  
**Felelős:** Balaicz Zoltán polgármester

Zalaegerszeg, 2018. június 7.

  
**Balaicz Zoltán**  
polgármester

